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BASAMAK KAVRAMI KONU ANLATIMI

CALISMAK LAZIM

Basamak ve Sayi Deg

Bir sayida rakamlarin bulundugu yerlere basamak denir.
Bes basamakli 32456 sayisini goz onune alip basamak isimlerini hatirlayalim.

samagl

bip,
/er bd.s‘ 3, )
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o

on binler basamagt 32({-56 birler basamag:

Rakamin bir sayi icerisinde bulundugu basamaktan dolay:
gosterdigi degere basamak degeri denir.
Rakamin bulundugu basamak dikkate alinmaksizin gosterdigi deger sayi degeridir.

A ORNEK
Uc basamakl en biiyiik pozitif tam sayi ile iki basamakRl en biiyiik tam
sayinin toplami Ractir?
ORNEK

iki basamakli rakamlar farkli en biiyiik dogal say: ile iic basamakli rakamlari
farkh en Riiciik dogal sayinin toplami Ractir?

ORNEK

Dort basamakl en Riiciik dogal sayi ile tiic basamakli rakamlan farkl
en biiyiik dogal sayinin toplami Ractir?
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» ORNEK
/ﬁ

iki basamakli rakamlari farkl en Riiciik tam sayi ile rakamlar farkli iic

basamakl en Riiciik tam sayinin toplami Ractir?

ORNEK
> ORNEK
Uc basamakli rakamlarn farkh iic dogal sayinin toplami en az kRactir?

ORNEK

Uc basamakl rakamlar farkl ii¢c farkli dogal sayinin toplami en az Ractir?

ORNEK

iki basamakli rakamlarn farkl dért farkli sayinin toplami en cok Ractir?
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ORNEK

iki basamakli ii¢ farkli dogal sayinin toplami 76 dir.
Buna gore, bu sayilardan en biiyiigii en cok Ractir?

ORNEK

iki basamakl rakamlar farkli dért dogal sayinin toplami 94 tiir.
Buna gore, bu sayilardan en biiyiigii en ¢cok Ractir?

ORNEK

iki basamakli ii¢ dogal sayinin toplami 223 tiir.
Buna gore, bu sayilardan en Riiciigii en az Ractir?

ORNEK

iki basamakli rakamlari farkli dért farkli dogal sayinin toplami 342 dir.
Buna gore, bu sayilardan en Riiciigu en az Ractir?

A ORNEK
Rakamlan birbirinden farkl iic basamakl ti¢ farkli dogal sayinin toplami
864 tur.

Buna gore, en biyiR say! en az Rag olabilir?

®
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/@ ORNEK
Rakamlan farkl iki basamakli ii¢ dogal sayinin toplami 161 tir.
Buna gore, en kiiciik sayr en cok kRactir?
ORNEK

el

L O

Dort tanesi 15 ten biyik, birbirinden farkli yedi dogal sayinin toplami 121 dir.
Buna gore, bu sayilarin en biiytigi en cok Rag olabilir?

> ORNEK

L

A334 ve 7653 dort basamakl birer dogal sayidir.
A334 < 7653
olduguna gore, A yerine yazlabilecek kag¢ farkli rakam vardir?

| Rakamlari birbirinden farkli ¢ basamakl bir ABC

k| dodal sayisinin rakamlar kiugukten blytude dogru

™ siralandiginda ardisik Ug sayi elde ediliyorsa ABC

@ sayisina sirali sayi denir. Ornegin, 132 sayisi bir siral
sayidir.

Ug basamakli A7B ve 3BC dogal sayilari birer sirali
sayidir.

Buna gére, A + B + C toplami kagtir?
A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
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| 1, 4 veya 7 rakamlari kullanilarak yazilan iki basamakli

= bir dogal sayinin rakamlarinin toplamindan elde edilen

.. sayida 1, 4 veya 7 rakamlarindan olusuyorsa bu dogal
| saylya dosdogru sayi denir.

~ Buna gore, kac tane dosdogru sayi vardir?

A) 1 B) 2 gia D) 4 E)5

k= Birinin daireleri 01’den 72’ye, digerinin daireleri

S Bu apartmanda soyledigin
- 01'den 88’e kadar ardisik sayilarla numaralandiriimig numarada bir daire yok.
| iki apartmandan olusan bir sitede oturan Onur, evine
o davet ettigi Engin’e sitenin adresi ile apartman ve daire Y?““‘? apa[r)t_mana gitmis
"Y' numarasini mesaj atiyor. Engin siteye geldikten sonra g;?;?i:ﬁ;]ﬁde:g;ernim daire
aralarinda telefonda séyle bir mesajlagsma gegiyor. numarama sahip bir daire @
yok.
Buna gére, Onur’un daire numarasinin rakamlari
toplami kactir? iki apartmana da baktim.
Bu numarada bir daire
A) 8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16 ikisinde de yok. Sen daire

numarasini yanlis yazmisg
olabilir misin?

Tekrar baktim gimdi.
Haklisin. Yanhslikla daire

numarasinin rakamlarinin
yerini ters yazmigim.

3/ Rakamlari birbirinden farkl G¢ basamakli ABC dogal
&) sayisinin rakamlarindan ikisinin toplami, diger rakama
™ esitse bu saylya esitsel sayi denir.
O Omegin, 132 sayis bir esitsel sayidir.
Buna gore, rakamlarindan biri 5 olan kac tane esitsel
sayi vardir?

A) 30 B) 36 C)42 D) 48 E) 54
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~ Rakamlan birbirinden ve sifirdan farkh (i¢ basamakli bir
™ dogal sayinin onlar basamagindaki rakam diger

. basamaklarindaki rakamlari tam béliiyorsa bu sayiya
' ortakath sayi denir.

Ornegin, 428 bir ortakath sayidir.

Buna gore, en bliyiik ortakath say ile en kiigiik
ortakath sayinin farki kagtir?

A) 723 B) 727 C)736 D) 742 E) 745

" iki basamakli AB ve BC sayllarinin her ikisi de bir dogal
. sayinin karesine esit ise l¢ basamakli ABC sayisina
ortakareli sayi denir.

| Omegin, 36 = 62 ve 64 = 82 oldugu igin 364 bir
' ortakareli sayidir.

. Buna gére, en biyiik ortakareli sayi ile en kiigiik
= ortakareli sayinin toplami kagtir?

A) 528 B)634 C)745 D)813  E) 980

™| Rakamlari birbirinden farkl ti¢ basamakli bir dogal
| sayinin en buyiik rakami ile en kiigiik rakami arasindaki
farka, o sayinin rakamsal genigligi denir.

Buna gore, rakamsal genisligi 8 olan kag tane sayi
vardir?

A) 70 B) 72 C)78 D) 80 E) 84
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ki basamakli AB asal sayisinin rakamlari carpimi da bir
A, . .
» asal sayiya esitse bu AB sayisina odasal sayi denir.
<l
3& Buna gére, en biiyiik odasal sayinin rakamlari
"{@; toplami kagtir?
{E% A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
B |
ﬁl
3 Bir n dogal sayisinin rakamlarinin toplamindan elde

S/ edilen sayinin rakamlari toplami, bu n sayisinin birler
-] - : :

- basamagindaki rakama esitse n sayisina sansli sayi
S denir.

~N

- Ornegin, 183 sayisinin rakamlari toplami 12'dir ve
12 sayisinin rakamlarinin toplami 3 oldugundan
183 bir sansli sayidir.
Buna gore, iki basamakli kag tane sansh say1 vardir?

A) 3 B) 5 C)6 D) 8 E)9

dort basamakli ABCD sayisini gosteren 4 kutu

ve her bir kutunun altinda 1, 2, 3 ve 4 rakamlarindan biri
ile numaralandirilan birer digmenin bulundugu bir
diizenek gosterilmigtir.

Bu diizenek asa@idaki kurala gére ¢alismaktadir.

Bu dugmelerden herhangi birine her basildiginda, basilan digmenin Gstlndeki kutuda yazan sayinin
degeri, basilan digmenin Uzerinde yazan sayi kadar artar. Bu artma sonucu elde edilen sayi tek
basamakh ise sayinin kendisi, iki basamakli ise bu sayinin birler basamagi kutuya yazilir.

Ornegin; diizenek 2153 sayisini gdsterdiginde, 3 numarali duigmeye 2 kez ve 1 numarali digmeye

1 kez basildiktan sonra diizenek 3113 sayisini gosterir.

a 8197

Yukaridaki diizenek, iki farkh diigmeye birer kez basilmasi sonucunda asagidaki sayilardan
hangisini géstermez?
A) 5027 B) 5091 C) 5821 D) 6097 E) 6821
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